

Buletin informativ EUA 2/2012

Conferința Rectorilor Germani (HRK) vine cu publicații noi despre Buna Predare

Cea mai recentă publicație, ca parte a proiectului Nexus – coordonat de către Conferința Rectorilor Germani - prezintă o gamă largă de metode inovatoare din instituțiile de învățământ superior de a facilita învățarea centrată pe student și orientată spre competență. Exemplele alese prezintă ‘predarea’ din perspectiva diferiților participanți: studenți, profesori universitari, instituții. Mai mult de 30 de exemple oferă o privire în interiorul instituțiilor de învățământ superior din Germania, la modul cum acestea apelează la metode creative pentru a crește calitatea programelor lor de studii.

Publicația, de 100 de pagini, este disponibilă online în format [PDF](#) sau [e-book](#). Pentru format carte, trimiteți un email la nexus@hrk.de.

Invitație pentru trimitere lucrări: A 10-a Conferință Anuală BMDA - *Strategii victorioase în timpuri de criză*, Gdansk, Polonia (10-11 mai 2012)

Cea de-a 10-a Conferință Anuală a Asociației Baltice de Dezvoltare Management, cu titlul *Strategii victorioase în timpuri de criză*, va avea loc în Gdansk, Polonia, între 10 și 11 mai 2012, și va fi găzduită de Facultatea de Management și Studii Economice a Universității Tehnologice din Gdansk, în colaborare cu Fundația pentru Dezvoltare Management, Gdansk.

Obiectivul Conferinței este de a aduce laolaltă reprezentanți din lumea afacerilor și cea universitară, pentru a-și împărtăși păreri, idei despre cum ar trebui să colaboreze cele două medii pentru a beneficia în mod mutual de

cunoștințele și experiențele celeilalte. S-a lansat o invitație pentru trimitere lucrări ce vor fi prezentate în cadrul conferinței, și care se referă la următoarele teme de cercetare:

- Leadership de succes în timpuri de criză
- Management finanțe și asumarea riscurilor
- Managementul resurselor umane
- Management strategic în medii incerte/în schimbare
- Antreprenoriat și compania pe piețele globale
- Colaborarea mediului de afaceri și academic în timpuri de criză
- Managementul inovațiilor

Termenul limită pentru înscrierea cu taxă redusă este **18 februarie 2012**.

Pentru mai multe informații despre conferință și lucrări, accesați [BMDA website](#).

Programul de Evaluare Instituțională IEP va evalua 90 de universități din România ca parte a reformelor din învățământul superior

Ca parte a reformelor din învățământul superior anunțate anul trecut de către guvernul din România, IEP- Programul de Evaluare Instituțională al EUA va efectua evaluarea a 90 de universități din România în următorii trei ani.

În septembrie 2011, așa cum era prevăzut în legea învățământului superior din România, într-o mișcare desemnată să diversifice învățământul superior, instituțiile din sistemul învățământului superior (publice și private) au fost grupate în trei mari categorii: cercetare intensivă, predare și cercetare, predare.

Reformele cer ca această clasificare să fie urmată de o evaluare a tuturor instituțiilor realizate de o agenție internațională.

IEP- Programul de Evaluare Instituțională al EUA a fost selectat și aprobat pentru a încerca acest proces de evaluare ca parte a unui proces realizat de către Agenția executivă din România a învățământului superior, al cercetării, dezvoltării și fondurilor de inovare (UEFISCDI). Acest proiect a fost lansat oficial pe 9 ianuarie de către Ministerul Român pentru Educație la o întâlnire din București.

Folosind instrucțiunile IEP, fiecare instituție va fi evaluată de către o echipă internațională de experți - care include lideri universitari, precum și studenți, profesioniști din învățământul superior - toți din afara României. Această evaluare va pune accentul pe o gamă variată de probleme, așa cum sunt misiunea instituțională și ce legătură are aceasta cu exercițiul de clasificare, prevederea asigurării calității, mecanismele asigurării calității și managementul strategic.

IEP va evalua mai întâi 42 de instituții în primele două grupuri ale clasificării de mai sus. Urmând un raport instituțional de auto-evaluare și două vizite ale echipei de evaluare, un raport final de la fiecare universitate evaluată va fi transmis și dat publicității. Cele 48 de instituții rămase în cel de-al treilea grup vor fi evaluate de către IEP în cursul anului 2013 și 2014.

Pentru mai multe informații despre programul IEP, vă rog să vizitați:
www.eua.be/iep

Rețineți informația: ALFA PUENTES conferința pentru lideri bi-regională din Sao Paulo, Brazilia (12-14 noiembrie 2012)

Ca parte a proiectului ALFA PUENTES, prima conferință majoră biregională a asociației universității și a membrilor lor din America Latină și Europa va avea loc în Sao Paulo în noiembrie 2012. Sub titlul *Strategii Inovatoare pentru Învățământul Superior din America Latină și Europa: Colaborare Internațională și Dezvoltare Regională*, evenimentul se va concentra pe mai multe tipuri de probleme care cuprind rolurile de schimbare a universităților din societatea Americii Latine și a Europei, creșterea și dezvoltarea, precum și priorități strategice pentru colaborarea învățământului superior din ambele regiuni.

Conferința va fi găzduită de patru universități: UNICAMP-Universidade Estadual de Campinas, USPI-Universidade Sao Paulo, UENESP-Universidade Estadual Paulista, USC-Universidade Federal Sao Carlos și sprijinită de întregul parteneriat ALFA PUENTES, care constă în asociațiile universitare naționale și regionale în America Latină și Europa.

Sunt așteptați să participe aproximativ 250 de participanți din America Latină și din Europa la acest eveniment unde vor fi și alte evenimente și întâlniri bilaterale. Interesul preliminar pentru participare poate fi exprimat prin email la alfapuentes@eua.be. Înscrierea începe în **martie 2012**.

Mai multe informații despre acest eveniment pot fi descărcate de aici.

Proiectul ALFA PUENTES lansat în 2011, ajută la construirea capacității la nivelul asociațiilor universitare din America Latină și Europa ca importanți

factori motrici pe agendele de internaționalizare și integrare regională. Este condus de Asociația Universitară Europeană, în cooperare strânsă cu membrii asociației sale, asociațiile rectorilor naționali din Germania, Franța, Spania, Portugalia și Polonia cu 17 asociații naționale și regionale din America Latină, EU-Latin America Observatory (OBREAL) și Grupul Santader al Universităților (AGS).

Proiectul ALFA PUENTES este co-finanțat de programul Comisiei Europene ALFA.